
Posudek vedoucí diplomové práce Bc. Hany Novotné Škála sociální orientace 

v Tématicko apercepčním testu.  Katedra psychologie, PedF UK, Praha, 2012 

 
 Diplomovou práci tvoří text o 141 straně, včetně seznamu literatury a příloh. Práce je 

dělena tradičně, na část teoretickou a část empirickou. Seznam literatury je bohatý, obsahuje 

jak české, tak zahraniční zdroje, jejich výběr je relevantní k tématu práce. V textu však 

nacházím citaci, která není obsažena v seznamu literatury (konkrétně např. str. 15  - Čermák, 

2005). Citace vyhovují mezinárodním normám.  

Zvolené téma je aktuální a originální, výzkumů na dané téma u nás dosud existuje 

málo, Škála sociální orientace byla použita výzkumně teprve podruhé. Z hlediska obsahu je 

text vyvážený mezi teoreticky a prakticky zaměřenými kapitolami. Teoretická část je 

zpracována přehledně, jednotlivá témata jsou adekvátně uchopena a prezentována v širších 

souvislostech i v potřebné hloubce. Text je čtivý a srozumitelný, jazyk odpovídá žánru 

vědecké práce. 

Cílem výzkumu bylo zjistit a porovnat úroveň sociálních kompetencí u dospívajících 

s poruchami chování s kontrolní skupinou dospívajících bez poruch chování. Důležitou 

součástí výzkumných cílů bylo také ověřit vlastnosti Škály sociální orientace vytvořené 

autory Goldmannem a Soukupovou. Výzkumná metodologie byla zvolena adekvátně k cíli 

výzkumu, autorka použila kvantitativní a kvalitativní přístup k třídění a zpracování dat.  

Studentka vyhodnotila veliký objem dat, ze kterých získala množství důležitých a 

přínosných informací. Získaná data autorka přehledně prezentuje, orientaci ve výsledcích 

usnadňují grafy a tabulky, oceňuji jejich barevné provedení.  

V diskusi porovnává autorka své výsledky s výsledky jiných studií, dostatečně 

reflektuje možnosti a meze provedeného výzkumu a kriticky hodnotí použitou Škálu sociální 

orientace.  

Přínos předkládané diplomové práce spatřuji ve výzkumném použití Tématicko 

apercepčního testu, Škály sociální orientace a v ověření poznatků o dospívajících s poruchami 

chování.  

 

Diplomovou práci doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnotit ji známkou výborně. 

 

 

V Praze, dne 25.8.2012      PhDr. Tereza Soukupová, Ph.D. 


